

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS

ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía
Fuera de Gandía

Semestre 2 ptas.
Año 4 »
» 4'50 »

Sábado 5 Febrero 1921

Segunda época.—Año XXII.—Núm. 1076

Dirección y Administración
Germanías, 9.—GANDIA



D O M.

Rogad a Dios por el alma de

Don José María Codoñer Bixquert

que falleció en Barcelona el 26 de Enero de 1921

a los 62 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa Doña Amalia Pascual; sus hijos José María (ausente), Salvador, Francisco y Carmen; hijos políticos Nemesia Castillo y Carmen Besos, nieto Salvador; hermanas Dolores y Concepción; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia;

Al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la novena de horarios que comenzará el domingo 6 de los corrientes en la Iglesia del Ex-Convento de San Roque, al toque de oraciones y a la Misa del día 14 que en sufragio del finado se dirá en la misma Iglesia, a las 8 de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Gandía 5 de Febrero de 1921

¿Aquí, qué viene?

¿Qué viene? Nadie lo sabe. Aunque se levantara del sepulcro el mismo D. Mariano del Castillo, inventor famoso del antiguo calendario zaragozano, quien, según cuentan las gentes, anunciaba con veinte años de anticipación sin equivocarse nunca, todos los fríos que suelen ocurrir en invierno, los calores de verano y las lluvias de otoño con las heladas, nieves, pedriscos y tempestades que acompañan a toda esta clase de fenómenos, acertaría ahora a predecir lo que aquí puede ocurrir en estos momentos tan críticos, porque como dijo un chusco, se han perdido,

junto con la justicia y el temor de Dios, todas las leyes y todas las señales que antes tenían los hombres para discurrir, solo queda una señal fija que no ha sufrido cambio alguno, el ramo de las tabernas; en todas las casas donde se vea el ramo, vino venden.

Y es que, como dijo otro chusco, Dios es un Señor de muy buen humor y se ríe y divierte

mucho con los orgullosos del siglo, los cuales, científicamente hablando son los más tontos del mundo, contra la opinión general de los que creen que los más tontos son los analfabetos.

Sí, señor, sí; aunque haya muchos en contra de esta verdad, no se puede negar que los orgullosos del dinero, los orgullosos de la ciencia, los orgullosos del poder y en general los orgullosos de todo lo humano que se empeñan en hacer el vacío alrededor de Dios para adorarse a sí mismo, son los más tontos; y hay que ver cómo Dios, cuando ellos se ven más encumbrados y seguros, se ríe de ellos, se divierte con ellos y les toma el pelo como vulgarmente se dice, y acaba por volverlos locos o tarumbas, de tal suerte, que no se pegan un tiro porque, junto con el temor de Dios, perdieron también la vergüenza. Si se quisiera confirmar con ejemplos esta doctrina, pues, ¡no digo nada las pasadas que en poco tiempo les ha jugado Dios a los grandes y a los orgullosos del siglo!, apenas se pueden contar. No obstante para solaz y entretenimiento de nuestros amigos les contaremos, muy suscitadamente unas pocas, sólo apuntadas como quien dice.

Seguramente que nuestros lectores habrían oído ponderar antes de la guerra los grandes progresos de la ciencia, de la industria, de la diplomacia y de todos los ramos del saber prometiéndoles sus admiradores al género humano, como fruto necesario de tanta sabiduría desligada de la tutela de Dios, toda clase de dichas y venturas, incluso que ya no se verían más guerras en el mundo porque las guerras son la afren-

ta de la humanidad; pues bien, Dios que les oía veía como se preparaba la última cuya importancia, gravedad y estragos están de cuerpo presente todavía. Tampoco habrá más pestes, decían, porque las pestes no son el azote de Dios, como creían los fanáticos, sino fruto necesario de la falta de higiene. Y en efecto, vino una peste, que, apartándose de los caminos ordinarios que siempre han seguido las pestes, atacó a los jóvenes más robustos con predilección y a la gente del campo que respira el aire más puro; y los higienistas se volvían tarumbas para explicar el caso sin saber cómo. Otros dijeron: ¿para qué queremos el poder de Dios? El poder está en nosotros, lo tiene el pueblo, que nos delegue a nosotros, y nosotros, le daremos a él todas las libertades que quiera, pero Dios, que no se meta con nosotros. Y para este fin discurren todo el tinglado de elecciones, mayorías, jurado y demás zarandajas del sistema liberal. Y Dios que presenciaba, toda esa tramoya, estaba también viendo el terrible castigo del socialismo, anarquismo, sindicalismo y demás excesos que se le venía encima para su mayor confusión. A su vez los sindicalistas, haciendo caso omiso de la justicia de Dios y siguiendo el ejemplo de los políticos se escudaron en la ley del jurado y se consideraron ya para siempre amos del campo y señores de la vida de todos. Y Dios se reía de su orgullo y necedad viendo venir el nuevo procedimiento con que más tarde habían de ser cazados por las calles como los pájaros en el aire. Y así por el estilo, a medida que los hombres

huyen y se separan más de Dios, quedan más cogidos en las redes de su iniquidad.

Pero ¿es acaso que en todo se mete Dios? Dios no se mete en eso. Así es en verdad, Dios no se mete, porque siempre está metido y no puede salir, ni abandonar, la creación; todo lo hace o lo permite, y lo malo lo permite porque no quiere estorbar el mérito ni atentar contra la dignidad del hombre, el cual, no es como los ministros liberales, responsables sin responder, sino verdaderamente responsable de sus actos, y responderá; más entre tanto, nadie es capaz de adivinar aquí qué viene porque si no volvemos a Dios, lo que se ve venir es el caos.

Vacunación antirrábica

Dr. Vicente Grau Bono

TABERNES DE VALLDIGNA

(Valencia)

Calle Gabriel Hernández, 11

Páginas de la vida

¿Qué pasó?

—Apenas cierran el colegio y empiece el dispersit, te vienes a mi casa, que es tuya. Cumplimientos no solemos gastar, pero trato fraternal, franco y sincero..., a la pata llana; mesa limpia, abundante y sana, como la de D. Diego de Miranda; paseos higiénicos, a pleno campo, y veladas distraídas, animadas y amenas...; de eso, te darás un hartazgo todos los días.

—Se agradece, chico; pero no acepto. Sabido es que el huésped, por muy de confianza que sea, siempre molesta.

—Tu no eres un huésped. En mi casa, tú eres... otro yo. Allí hablamos de tí y de tus cosas como de uno de los nuestros y te aseguro que la más grande alegría que puedo dar a mi familia es el solo anuncio de que vendrás a pasar una temporada con nosotros.

¡Si vieras el cariño que te profesa mi madre! Te quiere como si fueras hijo; tanto que a veces llegó hasta tenerte calillos.

— Iré un par de días.

— Vendrás.. un par de semanas. Si me apuras mucho, te obligaré a que esas semanas sean como las de Daniel.

— Bueno; déjalo, iré, pero nada de cumplidos ni de melindres, ¿eh?..

— ¡Alabado sea Dios?... ¿Se puede?... ¡González!... ¿Por qué no has avisado y hubiéramos salido a esperarte.

— No vengo más que de paso. Me acompañan mi tío Bautista, mi primo Antonio y el criado...

— Bueno, pero ¿a vacaciones? ¿Vienes ya?..

— No, hombre, no. Nos dirigimos a X. y al pasar por aquí no quise hacerlo sin entrar a verte. Tu visita, la que te prometí, será dentro de unos días.

— Pues ya puedes ir diciendo si hoy necesitas alguna cosa. ¿Os quedaréis a comer? Con franqueza; dilo y... al avío.

— Que preparen un modesto almuerzo para nosotros cuatro y luego parti-

remos que vamos a las once a X. Quisiera también asearme un poco. Las carreteras están imposibles.

— Corriente, sube a mi cuarto; ya tú sabes, el que dá frente a la cocina.

— Antes, encendamos un pitillo. Toma ..

— ¡Hola, hola!... ¿Emboquillados? Esto hoy es bocatto di cardinali.

— ¿De quién es ese guarda polvo?

— De González, el condiscípulo de mi hermano. Están arriba aseándose. Dice mi hermano que preparemos almuerzo para su condiscípulo, un tío y un primo de aquél y un...

— ¡Un cuerno quemado! Ni que fuera esto un bodegón. ¡Gorriones! Tu hermano me frie la sangre con sus salidas de pie de banco. ¡Como si regalaran los comestibles! Todo el año voy con el refajo remendado y las alpargatas en chancleta por ahorrar una miserable pesetuca que ahora se nos va sin tón ni són en convites y...

— Cállese, madre. Por un amigo debe hacerse cualquier sacri...

— Eso faltaba; que tú me contradijeras. ¡Bachillera! Y vamos a ver,

¿que damos a ese escuadrón? ¿Huevos? si estan a catorce reales la docena ¿pollo? Apenas salen del cascarón cuestan un duro; Pues el bacalao y la carne celebran cada ocho días la fiesta de la ascensión. Nada, Nada; finjo un tabardillo y que se larguen con viento fresco, ¡Gorronazos!, ¡pegajosos!, ¡muertos de hambre!...

— Madre, ¿que le ha dicho a González que se ha marchado a la fonda?..

— ¿Yo? Nada, hijo mío. Se hubiera dicho si...

— Algo ha pasado aquí, pues él se ha ido apesadumbrado y cariacontecido.

— Te digo que nada. A tí si que te diría ¡bródigo, despilfarrador, manihoradado!...

Sobre la mesa de estudio de la habitación donde se aseó González y desde la cual se oye perfectamente cuanto se habla en la cocina, vió la enfadada mamá la colilla de un emboquillado... riéndose de la generosa esplendidez y acendrado cariño del ama de la casa.

Juan de Val

SINDICATO COMARCAL DE BENICADELL Y MARIOLA

Agricultores oid...

¡Sí; oid el estampido de las bombas, de las modernas pistolas Star, los ayes de las víctimas que se revuelven en charcos de sangre, el maldecir del obrero al que se le ha arrancado la idea de lo sobrenatural. Oid, agricultores, las discusiones en las casas del pueblo; cuatro energúmenos, más bien que oradores, electrizan muchedumbres innumeras de trabajadores: allí les inyectan el odio a la autoridad, a la propiedad, a la Religión y a todo lo que constituye y fundamenta el orden social. De aquí nace esta anomalía en nuestra Patria que va tomando carta de naturaleza.

Fijad vuestra atención, agrarios: Barcelona convertida en un verdadero campo de batalla, no pasando día sin que nuevas víctimas ensan-

grienten sus calles y cubran de luto familias de patronos y obreros; Bilbao, la rica urbe minera, se estremece al ruido de las bombas y armas de fuego que, muchas veces son instrumentos de muerte para sembrar la desolación y ruína entre los mismos obreros, entre los afiliados al Sindicato único y los del Sindicato libre, y siempre a beneficio de las industrias y minería extranjeras con perjuicio irremediable de las nacionales: Zaragoza, Madrid, Valencia, Sevilla, etc. todas estas capitales, poco más o menos, ofrecen el mismo espectáculo. ¿Causas? Las propagandas ácratas pacientemente toleradas por las autoridades; una mal llamada libertad para todo lo malo; subvenciones de los municipios de las mismas ciudades mencionadas a las

casas del pueblo; subvenciones de las diputaciones y del propio estado español, dando y reconociendo beligerancia a los ministros y ejecutores del mal, y sobre todo... la apatía de los que se llaman buenos, no favoreciendo la prensa católica, ni trabajando en favor del sindicato católico, ni cooperando con decisión y valetía a fomentar las instituciones sociales católicas. Y si esto ocurre hoy en los grandes centros fabriles, en las florecientes cuencas mineras y en regiones agrícolas como Andalucía; si el mal no se ataja con prontitud y eficacia con el bálsamo que el catolicismo ofrece, con la receta infalible de Justicia y Caridad, o más gráficamente expresado por el Excelentísimo Sr. Cardenal Monescillo, con pan y hojas de Catecismo,

BANCO COMERCIAL ESPAÑOL

Agencia de Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia.—Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes.—Descuentos de letras sobre la Península.—Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.—Giro sobre las principales plazas de España y del extranjero.—Compra y venta de valores públicos.—Descuento de cupones.—Cartas de crédito.—Anticipos sobre valores públicos.—Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.—Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En CUENTAS CORRIENTES abona los siguientes intereses:

Pesetas: A la vista,	2	%	Francos: A la vista,	3	%
» A 3 meses,	3	%	» A 6 meses,	3 1/2	%
» A 6 meses,	3 1/2	%	Libras: A la vista,	4	%
» A 1 año,	4	%	» A 6 meses,	5	%

los horrores que hoy contemplamos desde lejos, trasladarán sus reales a nuestros campos, a nuestras pacíficas villas y aldeas.

Pero tened presente, agricultores, que el estado, esclavizado por el capitalismo sin entrañas, fomentador de trusts y monopolios irritantes que exacerban al pueblo, no tiene al presente libertad de acción: la iniciativa privada, la organización que salga de lo bajo para dirigirse a lo alto, he aquí el principio de la transformación salvadora. La sindicación cristiana o la bolcheviquista: (la socialista solo es el primer peldaño para llegar a los delirios del anarquismo.)

Empecemos los que nos intitulamos gentes de orden, de ley y de justicia por asociar a las juventudes de ambos sexos, en Patronatos, con escuelas, mutualidades, prensa, biblioteca, teatro moral y otros medios de esparcimiento: ya lo decía Vindthorst, fundador del Centro Católico Alemán en el Congreso de Coblenza: «Quien tiene a los niños, tiene el porvenir.» Sindiquemos en católico y bajo la sombra salvadora de la Iglesia a los obreros, en especial a los del Campo, más dóciles y en mayor número que los de la industria, sin olvidar a las obreras, fundando para los primeros «Sindicatos Agrícolas» y «Sindicatos profesionales», y para las segundas «Sociedades

de las operarias», según el patrón del hombre providencial Hitze, coadyuvado por Monfang, Brandts y el barón de Hertling.

Hay que vivir en la realidad y no en el mundo de la ilusión: «Las asociaciones, ha tiempo dijo Wons. Korum en el congreso de Arbeiter-vollh, son una necesidad de nuestros tiempos: debemos fundar Círculos y Sindicatos. Si no los fundamos nosotros, los fundará el infierno». Y a las palabras seguían los hechos, y los círculos y sindicatos se multiplicaban, y la cuestión social era objeto de las atenciones y estudios de todos.

Hay que vivir en la realidad, repitió: según las estadísticas demográficas somos los mas en el número pero yo creo que somos los menos en trabajar por nuestra organización societaria que es la que muy pronto se adueñará de los organismos administrativos y quizás de los institutos armados, salvaguardia del orden social: hay que vivir en la realidad y tener prensa propia, y no con vida lánguida sino pujante y avasalladora: hay que organizar al proletariado agrícola, solucionar con justicia el problema de los latifundios y grandes propiedades improductivas, fraccionando a estas y transformando al jornalero en propietario, «la industria se agiganta sobre las ruinas de la agricultura, exclama apenado el P. Ricaldoner:

los labriegos abandonan sus campos no pudiendo resistir las abrumadoras exigencias del fisco, ni la competencia de los productos extranjeros: la usura todo lo esquilma y esteriliza con vejaciones indignas y gangrenosas»: el intermediario negocia con el agricultor y el consumidor, haciendo a todos imposible la vida: la ignorancia religiosa y profesional extiende su sudario mortuorio sobre los campos que hubieran debido ser un idilio de exhuberancia y de poéticos encantos... ¡Pobre campesino! ¡Sucumbes extrangulado por el déficit constante, de tu precaria agrícola

Sursum corda: levantad vuestros corazones y fijad vuestra vista en las organizaciones cristianas españolas, ¡oh vosotros seres despreciados, olvidados de los poderes, que llorais vuestras desventuras y desdichas sin cuento cabe a la tierra que os dejaron vuestros padres, o adquiristeis con vuestro sudor, dejando jirones de vida! Fijad vuestra vista si todavía no lo habéis hecho en esa red de instituciones que se cuentan por millares y que os proporcionan dinero en cantidades fabulosas, en efectivo y en especie: entrad a formar parte de ese grande ejército agrario que empieza a percatarse de su fuerza imponderable: su bandera no es la del *Sindicato* único que os roba la santa

libertad que el Divino Maestro os dio a costa de su sangre y vida, sino la del programa sintetizado en estas palabras de Breuker: «Una clase de agricultores cristiana, libre, independiente, ilustrada, disfrutando de bienestar, pero sobre todo compacta y fiel a las costumbres de sus antepasados, he ahí el programa que nosotros grabamos en nuestra bandera.»

Pueblos enclavados en la zona agrícola de Benicadell y Mariola, ahí tenéis vuestro programa, ahí vuestra bandera: este es el único baluarte que os queda para regeneraros y salvaros de la ruina moral y económica que os amenaza.

Puebla del Duc 2 II 921.

El Constable del Comarcal
JOSE GARCÍA SUÑER Pbro.

NOTICIAS

LOCALES

El «Laus Perennis» que todos los años se organiza en esta ciudad, durante el triduo de Carnaval, se celebrará en el presente con la misma solemnidad.

Para mejor conocimiento de todos damos a continuación noticia de los actos de culto que han de celebrarse:

En la Iglesia Colegial habrá exposición desde las 9 de la mañana y todas las Asociaciones piadosas acudirán a hacer actos de desagravio y reparación por el orden y horas siguientes: de 11 a 11 y media las Marías del Sagrario; de 11 y media a 12 la V. O. T. del Carmen; de 12 a 12 y media Apostolado de la Oración de Señoras; de 12 y media a 1 Teresianas y Niñas del Catecismo; de 1 a 2 Apostolado de la Oración de Caballeros y Congregantes de San Luis Gonzaga; de 2 a 2 y media Asociación de Hijas de María y V. O. T. de San Francisco; de 2 y media a 3 Congregación de Dolorosas.

Además velarán al Señor, el Apostolado de la Oración de caballeros y señoras, las Dolorosas y la V. O. T. del Carmen.

En esta Iglesia, el domingo, lu-

nes y Martes a las 4 y media de la tarde, habrá trisagio, acto de desagravio, sermón y reserva. De los sermones están encargados los M. Ilres. Sres. Campillo, Penitenciario y Magistral respectivamente.

En la Iglesia del Palacio del Santo Duque, el Domingo a las 6 y media Misa de Comunidad, a las 7. Ejercicio de los Siete Domingos y el lunes, martes y miércoles a la misma hora Misa de Comunión reparadora por las Marías. A las 9 y media se expondrá S. D. M. y harán vela las Marías y discípulos de San Juan; por la tarde a las 5, Ejercicio, trisagio, sermón, acto de desagravio y reserva.

En las demás Iglesias también se celebrarán funciones de reparaciones en el Beato a las 3 y media, en San José del Arrabal a las 3, en San Marcos a las 3 y media y en Santa Clara a las 4.

Dada la piedad de la mayoría de los gandienses es de esperar que todas las Iglesias estarán sumamente concurridas en especial aquellas en que esté expuesto el Santísimo Sacramento y sobre todo a la hora de las funciones.

Continúa el nuevo Alcalde señor Castañer en la ejecución de acertadas medidas para conseguir el abaratamiento de las subsistencias y castigar en mano dura a los defraudadores en la venta de artículos de primera necesidad.

Se nos dice que va a emprenderla con los lecheros y que realizará el análisis de la leche que se expende al público y cortar el fraude de este artículo en la calidad.

Si por algún motivo, necesitara el Sr. Castañer el acicate para no cejar en su campaña pro-subsistencias, estaremos aquí arma al brazo para alentarle. Lo necesario en esta campaña es que las multas que se impongan se hagan efectivas, sin miramiento de ninguna clase.

El sorteo del juego de ropa blanca de señora, que había de celebrarse el pasado domingo en la Casa social de Sindicatos católicos

femeninos, se ha aplazado para el próximo domingo de Carnaval.

Según referencias, la comisión encargada de preparar los proyectos para el Monumento al Corazón de Jesús, tiene ya muy adelantados sus trabajos para elección definitiva del boceto. Hemos visto reproducida en veso, la estatua del Sagrado Corazón que coronará el Monumento, obra del reputado artista valenciano Sr. Ponsoda.

Se nos ruega por el Sindicato de Policía Rural, hagamos público que el reparto del corriente año se halla de manifiesto en Secretaría por un término de ocho días para oír reclamaciones tanto por lo que respecta a las hanegadas declaradas en el mismo, como por las cuotas repartidas y que pasado dicho término quedará éste aprobado con las reclamaciones que se hubieren producido.

DE SOCIEDAD

En Barcelona y a los 62 años de edad falleció el 26 del pasado Enero nuestro estimado paisano don José María Codoñer Bixquert. De carácter franco y jovial, logró el finado granjearse la estima y aprecio de sus conciudadanos, a quienes ha sorprendido dolorosamente su muerte. La conveniencia de atender al porvenir de sus hijos, obligó a trasladar la residencia a Barcelona, donde ha entregado su alma a Dios.

Enviamos nuestro sentido pésame a la desconsolada viuda doña Amalia Pascual; a sus hijos e hijas políticos y a sus hermanas doña Dolores y doña Concepción, pidiendo a nuestros lectores una plegaria por el alma de don José María Codoñer. R. I. P.

SE VENDE un molino harinero y arrocero, sito en la ciudad de Oli-va, y otras fincas urbanas y rústicas en Gandía; ofrecimientos de dinero a préstamo. Dará razón D. Jesús Domingo y Somar de Gandía.

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

Toda la vida de Jesucristo, la serie toda de verdades altísimas que El nos enseñó, están bañadas de un torrente de luz tan intensa, que parece imposible ignorarlas o desconocerlas. Y sin embargo el género humano no las ve, está ciego: su mal es la ceguera; y el fruto de la ceguera es la obcecación voluntaria. Enfermo de la vista espiritual, anda a paso tardío, vacilante, dando tropiezos y caídas: no ve sus propias miserias; siente las angustias de su corazón, y no reconoce el egoísmo y la sensualidad que le oprime. Así va el mundo! Estos son sus caminos!

Viendo el Salvador a ese género humano perdido como ciego sin guía, se adelanta hoy para salir al encuentro de los viajeros por este valle de desdichas... y oigamos el Evangelio.

«Y tomando a parte a los doce Apóstoles les dice: He aquí que subimos a Jerusalén y va a cumplirse todo lo escrito por los profetas del Hijo del hombre.

«Porque será entregado a los gentiles y será escarnecido, ultrajado y escupido.

«Y después de azotarle, le matarán, y al tercer día resucitará.

«Y ellos nada entendieron y estaba esta palabra oculta para ellos y no conocían lo que se les decía.

«Y sucedió al acercarse a Jericó que un ciego estaba sentado junto al camino mendigando.

«Y oyendo el tropel de gente que pasaba preguntó qué era aquello. Y le dijeron que Jesús Nazareno pasaba.

«Y gritó diciendo: Jesús, hijo de David, ten misericordia de mí.

«Y los que venían delante le reñían para que callase. Pero gritaba más: Hijo de David, ten compasión de mí.

«Parándose Jesús mandó que se le trajesen; y habiéndose acercado le preguntó:

«Diciendo ¿Qué quieres que te haga?

«Y él dijo. Señor que vea.

«Y Jesús le dijo: Mira tu fe te ha dado salud.

«Y en el mismo instante vió y le seguía glorificando a Dios. Y todo el pueblo viendo esto, dió alabanzas a Dios.

Llama desde luego la atención que los Apóstoles no entendieron las palabras de Jesús. La razón parece ser que tenían la idea de que el reinado del Mesías había de ser como el de Salomón de riquezas y grandezas terrenas, con lo cual no se compaginaba lo que les decía de su pasión y muerte.

Llama más la atención el milagro de curar a un pobre ciego mendigo. No tenía vista en los ojos, pero la tenía muy hermosa en el alma; tenía una fe viva, y no dejó pasar la ocasión de pedir a gritos con segura confianza que Jesús le diera la vista; y Jesús le oye, y se la da, y él agradecido le sigue y todos cantan alabanzas a Dios.

Y he aquí que en la actualidad hay muchos ciegos en el alma, que no ven ni conocen a Jesús y continúan queriendo su ceguera... Mas si no acuden a Jesús con el arrepentimiento para que les abra los ojos ¿qué esperan de la justicia de Dios?

Otros hay todavía peores, que miran con sonrisa despectiva a los católicos, se ríen de los milagros, desprecian las virtudes, miran la santidad como una ficción melancólica, no conocen ni quieren conocer a Jesucristo ni quieren oír hablar de Dios, ni del alma. Para estos lo único grande y aceptable es la vida sensible, los convites, lujos, diversiones y placeres... ¿Qué suerte espera a sus almas embrutecidas?...

Volvamos la vista a los que tienen claros los ojos del alma; a los retrógados, oscurantistas, beatos, a los indios convertidos, a todos los que adoran y aman al Corazón de Jesús y le rinden un culto digno y majestuoso, que alaban sus misericordias

entonando himnos y amenos cantares... ¿Qué quieres? les preguntará Jesús en la puerta de la eternidad. Señor, que vea, diran. Pues entra y mira mi infinita gloria...

CRUZ

SANTORAL

Domingo de carnaval o de Quincuagésima. San Tito, obispo y confesor, discípulo del Apóstol de las G. n. es.

LUNES 7.—San Ricardo, rey de Inglaterra.

MARTES 8.—San Juan de Mata, redentor de cautivos, muerto en 1213.

MIÉRCOLES de Ceniza.—Santa Apolonia, virgen y mártir. Se le invoca contra los dolores de dientes por haberle sido a ella quebrados en Alejandría.

JUEVES 10.—Santa Escolástica, virgen, hermana de San Benito.

VIERNES 11.—Ayuno con abstinencia de carne. La Aparición de la Inmaculada en Lourdes, año de 1858. a Bernardita Soubirous.

SABADO 12.—Ayuno sin abstinencia. Santa Eulalia, virgen y mártir barcelonesa.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 6 Febrero.—Dominica de Quincuagésima. A las 7 y media Misa y Comunión general por la Asociación de Nuestra Señora de los Dolores.

A las 9, se expondrá el Santísimo Sacramento, celebrándose después de Tercia la Misa conventual.

A las 4 y media Trisagio solemne Ejercicio de los Siete Domingos, Acto de Desagravio y sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. Don Francisco Campillo, Canónigo de esta Colegiata.

Lunes 7 y Martes 8.—A la misma hora se expondrá a S. D. M. y por la tarde en el Ejercicio predicarán respectivamente el M. I. Sr. Don Juan de Dios Martínez, Canónigo Penitenciario y el M. I. Sr. Dr. Don Pedro Tomás Montañana, Magistral de esta Colegiata.

Miércoles de Ceniza.—A las nueve y media Bendición e imposición de Ceniza, oficiando el M. I. señor Abad de esta Colegiata.

TIP. LA BUENA PRENSA.—Alcoy

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES —Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA, MEJICO. —Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MÉJICO. —Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA. —Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS. —Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, a sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saït, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO PÓO —Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península; indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA. —Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARON DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria RIEGOS PARA LOS CAMPOS

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrífugas para la extracción de agua para riegos. Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria. — Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS Teléfono 1.248 Valencia
CAMINO GRAO 201

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la
Calle de Rausell, número 13 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

¡Labradores! ¡Alto!

¿Necesitáis plantales de naranjos mandarina, sangre, pajarillo, Berna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT, Palma de Gandía, los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

Almacén Se alquila un espacioso almacén, situado en el Grao de Gandía, con puerta al muelle. — Informará JULIO MONZO, Grao.

SILLAS Hay disponibles para la venta, una partida de doscientas cincuenta sillas de enea, usadas. — Informará: JULIO MONZO, Grao de Gandía.

GRAN FABRICA DE VELAS
DE CERA DE S. JOSÉ

Fuster y Garrido.-Ollería

Hachas, cirios y blandones de todas clases y tamaños, incienso lágrima puro; especialidad para el culto divino: bujías; parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandía:

SIMEON FAYOS

Calle Mayor, número 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, pejarillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a

Don José Gómez Gomis

Paseo de las Germanías n.º 15.-2.º

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la
:: triple agua de azahar ::

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

La mejor preparada por

JOSÉ TODOLI

C. Morán, 6 y 8.-GANDIA

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALCARAZ

Paseo, 1.-Tel. 199, OLIVA

SE VENDE a precio módico; la madera y artefactos del teatro familiar instalado en Centro Legitimista de esta ciudad. Darán razón: D. Luis Burguera, D. Felino Albiñana y D. José Miret.

Aumentos considerables de las cosechas

obtiene el agricultor mediante el abono racional empleando, además del ácido fosfórico y el azoe, la

POTASA

que es indispensable para todas las plantas. Información gratuita dará a quien la solicite:

Otto Medem y Comp.^a

Valencia, Barcelona, Bilbao
Málaga, Alicante, Tarragona

A los agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK



Motores en existencias desde 1,2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandía

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA
y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL

(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA